

扬子江药业集团广州海瑞药业有限公司

2022年度社会责任报告



扬子江药业集团广州海瑞药业有限公司（以下简称“公司”）2022年度社会责任报告是根据《公司法》、《证券法》、《公司履行社会责任的报告编制指引》等相关法律法规，结合公司在履行社会责任方面的具体情况编制的。公司认为，企业在最有效地利用资源创造更大价值的同时，必须主动承担对员工、环境和社会的责任，创造性地提出保护和优化经营生态的理念，积极参与资源节约型和环境友好型社会的建设。

一、员工利益保障：

公司为确保员工利益保障，成立了职工工会，从用工之日起，一个月内与劳动者签订书面劳动合同；按月足额支付劳动者报酬，员工工资随企业效益增长同步增长；保证员工依法享有休息休假权利；依法为本企业员工缴纳养老、医疗、失业、工伤、生育等保险；为员工提供职业教育和培训；保障员工的职业安全，为员工建立职业健康监护档案；依法维护女职工的特殊权益，保证女职工孕期、产期、哺乳期相关待遇落实到位；改善员工生产条件，为员工提供符合国家标准或行业标准的劳动保护用品，重视职工生活设施建设，设立有员工羽球场、桌球室、健身器材、图书室、生日蛋糕等。

二、安全环保方面：

公司坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针

努力建设安全生产长效机制。在职业健康方面，以人为本，为员工配备符合国家要求的劳动防护用品，切实保护劳动者健康及相关权益；科学管理，开展职业健康体检和作业场所危险因素监测，将职业危害控制到最低程度，避免职业病发生。在环境保护方面，积极推行清洁生产，实现生产经营与环境保护协调发展。在节能减排方面，公司加大节能减排投入，依托技术优势，促进低碳经济的发展，有效减少了社会对温室气体的排放；成立节能减排领导小组，加快技术改造，淘汰落后工艺和高耗能设备。

三、环境保护方面：

公司严格遵守《中华人民共和国环境保护法》，牢固树立环保意识，深入开展环境宣传教育，倡导科学发展理念，加强企业文化建设，树立“保护环境光荣、污染环境可耻”意识，坚持在企业发展中加强环境保护，在保护环境促进企业发展。强化保护环境就是保护群众健康的社会责任感，坚持“预防为主、防治结合”方针，切实肩负起环境保护的社会责任，促进社会、经济和环境的可持续发展。公司严格遵守环保法规，坚持贯彻落实环境保护政策法规和标准，严格执行排污申报和排污收费等制度，主动的接受环境现场执法检查 and 监督管理，做到无环境污染事故发生，确保环境质量改善。公司切实加强污染防治，加强企业节能减排投入和技术改造力度，确保节能减排目

标全面实现。加强污染治理设施的运行管理，确保废气达标排放。积极实施清洁生产，发展循环经济，提高资源的综合利用率，减少污染物的排放，确保环境安全。公司自觉接受社会监督，加强企业环境管理，强化诚信意识，恪守环保信用，将诚信理念贯穿于企业生产经营全过程，全力打造“资源节约型和环境友好型”企业品牌。扎实推进企业环境信息公开工作，主动处理好公司与公众关系，自觉维护好公众的环境权益，自觉接受社会公众和新闻媒体监督。

在污染物达标排放方面，公司建立健全了环境管理体系，制定环境管理程序加强对承包商的管理，对环境控制施加有效的影响。公司通过施工组织设计和对施工承包商过程控制的有效实施，主动选择清洁施工和环境无害化技术，降低扬尘、噪声、污水排放等的危害，最终达到降低环境成本的目的。公司通过环境管理体系的有效实施，对各类环境要素进行有效的控制，固体废弃物、废水、废气的排放均能满足国家相关要求。

公司已开展低毒溶液替代剧毒品的调研，目前已完成三氧化二砷、黄氧化汞、乙酸汞、碘化汞钾试液、二氯化汞的饱和水溶液对二氯化汞的替代。

四、节能减碳方面：

公司一直重视能源资源的利用效率，定期进行相关指

标的测算，并开展对标工作，分析差距，持续改进。

在能源消耗方面，公司2022年消耗电力1207万度，天然气147万m³。公司温室气体排放量为10929.14吨二氧化碳，单位产值排放量0.1167吨/万元。

五、供应商管理方面：

公司重视与上下游供应商的合作关系，与主要的供应商签订战略合作协议，积极推动双方在市场资源、原材料采购、技术合作等方面全面建设战略合作伙伴关系，加强双方的信息、资源的交流与共享，形成优势互补、互利共赢的发展格局。

公司制订了严格的供应商管理制度，在原有基础上加入供应商绿色管理理念，加强对供应商产品设计、生产中对环保、节能、绿色制造方面的约束。实施供应商分类管理，将供应商分为A、B、C、D四个类别，针对A类供应商每年审核一次，对B级供应商每两年审核一次，C、D类供应商不定期审核。根据审核结果，公司对供应商进行按“优秀、良好、一般”评级，并根据相应等级实施相应的奖惩措施，部分评为“一般”的供应商随即终止合作。2022年公司共审核供应商58家，其中优秀6家，良好47家，一般5家，其中1家供应商终止合作。2022年低风险供应商占比91.38%，供应商审核率达100%。

公司积极推动供应商走低碳节能路线，将绿色发展的

理念贯穿整条供应链，不定期收集和披露供应商节能技改情况，推动供应商开展相关节能减排项目，促进供应商优化能源结构，合理的使用能源，提高用能效率。

在以后的工作中也敬请社会各界予以监督。我们将进一步加强质量、安全、环境方面的意识和相关工作，并努力做得更好，做诚信守法企业。

扬子江药业集团广州海瑞药业有限公司

2023年5月18日